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Az új koronavírus okozta járvány megelőzése érdekében tett egészségügyi jellegű kormányzati 
intézkedések 

 
Az új koronavírus okozta járvány terjedésének megakadályozása céljából Magyarország területére 
kihirdetett veszélyhelyzet, mint különleges jogrend alatt az emberek egészségének és életének 
megóvása érdekében több, egészségügyet érintő rendelkezés történt.  
 
 

2020. áprilisában hatályba lépett intézkedések: 
 
 
Fizetés nélküli szabadságra is jár egészségügyi ellátás 
 
A fizetés nélküli szabadság idejére főszabály szerint szünetel a társadalombiztosítási jogviszony, ezért 
erre az időszakra nem csak táppénz, hanem pl orvosi ellátás vagy gyógyszer, gyógyászati segédeszköz 
sem járna. Aki tehát fizetésnélküli szabadsága alatt is társadalombiztosítás keretében szeretne 
egészségügyi ellátást igénybe venni, annak havi 7.710 Ft (napi 257 Ft) egészségügyi szolgáltatási 
járulékot kellene fizetnie, ha más ellátás alapján nem lenne biztosított. 
 
A kormány gazdaságvédelmi intézkedései keretében arról rendelkezett, hogy a veszélyhelyzet 
fennállásának időszakában a veszélyhelyzetből kifolyólag fizetés nélküli szabadságon lévő 
munkavállaló jogosult marad egészségügyi szolgáltatásra.  
 
Fontos tudni, hogy ez az intézkedés kizárólag egészségügyi ellátásra jogosít, pénzbeli 
egészségbiztosítási ellátásra nem, tehát pl. táppénz e rendelet alapján sem jár a fizetés nélküli szabadság 
idejére. 
 
További fontos tudnivaló, hogy csak az jogosult egészségügyi szolgáltatásra, aki a veszélyhelyzet miatt 
kényszerült fizetésnélküli szabadságra menni, tehát, aki más okból – pl külföldi út, tanulmányai vagy 
hozzátartozója ápolása érdekében – még a járvány előtt kért fizetés nélküli szabadságot, annak ezzel a 
rendelettel sem jár a társadalombiztosítási ellátás. 
 
Az egészségügyi szolgáltatási járulékot 2020. május 1-jétől a munkáltató köteles megfizetni, de a NAV a 
munkáltató kérelmére engedélyezheti, hogy a veszélyhelyzet megszűnését követő 60. napig fizethesse 
meg a járulékot. 
 
 

2020 márciusában hatályba lépett intézkedések: 
 
 
A rendszeresen szedett gyógyszer felírása kérhető telefonon is, a patikában pedig bárki 
kiválthatja az eReceptet 
 
A stabil állapotú krónikus betegek telefonon, vagy más, távkonzultációs módon is kérhetik a szokásos 
gyógyszereik felírását a veszélyhelyzet időtartama alatt. A koronavírus járvány miatt elrendelt 
veszélyhelyzet alatt tehát nem szükséges személyesen elmenni a rendelésre, az orvos eRecept-tel 
felírja a gyógyszert, amit bárki kiválthat a patikában. Aki más személy, pl. mozgáskorlátozott 
ismerőse számára eRecepten rendelt gyógyszereit szeretné kiváltani, elegendő, ha a kiváltó bemutatja 
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a saját igazolványát és tudja a beteg ismerőse TAJ számát. A beteg TAJ kártyáját nem szükséges vinni, 
mert a gyógyszer kiváltásához elegendő az adatokat bemondani.  
Minden esetben mielőtt elindulnának, érdemes előbb telefonálni az orvosnak, ugyanis a veszélyhelyzet 
alatt a betegek számára történő egyéb tanácsadás is történhet távkonzultáció során. 
 
A patikák és a gyógyászati segédeszköz boltok még normál rendben nyitva tartanak, de az 
üzletek nagy része délután 3 óra után köteles bezárni. 
 
A gyógyszertárak, a gyógyászati segédeszköz forgalmazó üzletek, továbbá az élelmiszert, illatszert, 
drogériai terméket, háztartási tisztítószert, vegyi árut és higiéniai papírterméket árusító üzletek, 
benzinkutak és a dohányboltok kivételével az üzletek 15.00 óra után másnap 06.00 óráig kötelesek 
zárva tartani.  
 
A szakorvosi javaslatok tovább érvényesek maradnak 
A normál szabályok szerint egyes gyógyászati segédeszközöket és gyógyszereket a háziorvos csak 
szakorvos javaslata alapján rendelhet. Ha a már meglévő szakorvosi javaslat a veszélyhelyzet alatt járna 
le, akkor sem kell ismét a szakorvoshoz elmenni, mert a korábbi szakorvosi javaslat érvényes marad a 
veszélyhelyzet időtartama alatt és a veszélyhelyzet megszűnését követő további 90 napig. A 
meghosszabbítást a háziorvos automatikusan figyelembe veszi, ezért az újabb javaslat érdekében 
felhívni sem kell a szakorvost, elegendő a háziorvoshoz fordulni. 
 
A közgyógyellátási jogosultság a veszélyhelyzet lejártát követő 90 napig meghosszabbodik 
 
A 2020. március 1. után, a veszélyhelyzet ideje alatt lejáró közgyógyellátási igazolványok érvényességét 
a veszélyhelyzet lejáratát követő 90 napig meghosszabbították. 
A lejáró igazolvány gyógyszerkeretét az utolsó negyedévre megállapított kerettel automatikusan 
megnövelik, így a patikában azonnal elérhető az új keret, a gyógyszerköltséget pedig nem számolják 
újra.  
A 2020. március 1. után, a veszélyhelyzet ideje alatt lejáró közgyógyellátási igazolvány gyógyászati 
segédeszköz kiváltására a veszélyhelyzet lejártát követő 90 napig szintén felhasználható. 
 
Ingyenes a COVID19 járvány miatt kötelező ellátás  
 
Fontos tudni, hogy a járvánnyal kapcsolatban kötelezően elrendelt egészségügyi ellátásért, járványügyi 
intézkedésért nem kérhető térítési díj.  
A járványügyi ellátások nem csak a biztosítottaknak járnak ingyen, annak sem kell fizetnie, aki 
elvesztette a munkáját, vagy akár már a járvány kitörése előtt sem volt jogosult egészségügyi 
szolgáltatásra, sőt attól sem kérhető térítési díj, akinek TAJ száma sincs. A járványügyi érdekből végzett 
szűrővizsgálat, a kötelező orvosi vizsgálat, a járványügyi elkülönítés (karantén), a fertőző betegek 
szállítása és minden további ezekhez kapcsolódó egészségügyi ellátást az állam finanszírozza, ha a 
kötelezően elrendelt járványügyi intézkedést a NEAK-kal szerződött egészségügyi szolgáltatónál 
foganatosítják. 
Felhívjuk a figyelmet, hogy kizárólag a járványügyi okból elrendelt ellátás jár térítésmentesen és az 
ingyenesség magánrendelésre nem vonatkozik. 
 
NEAK telefonos tájékoztatás a gyógyszer, gyógyászati segédeszköz méltányossági kérelmek 
állásáról (kedd, csütörtök 9-15 óra között) 
 
A veszélyhelyzet alatt nem szűnt meg a gyógyszerek és gyógyászati segédeszközök egyedi méltányossági 
támogatása, illetve a benyújtott kérelmek elbírálása. A zavartalan gyógyszer és gyógyászati 
segédeszköz ellátás elősegítése érdekében egyébként a patikák és a gyógyászati segédeszköz üzletek 
továbbra is a normál rend szerint tarthatnak nyitva.  
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A NEAK tájékoztatása szerint az egyedi támogatás iránti kérelmek feldolgozása a járványügyi 
helyzetben is folyamatos, ugyanakkor a kérelmek elbírálásáról csak előre meghatározott 
idősávban tudnak információt nyújtani.  
A méltányossági kérelmekkel, a gyógyszer és gyógyászati segédeszközök méltányossági támogatásával 
és a kérelmek elbírálásával kapcsolatosan a NEAK kedden és csütörtökön 9-15 óra között a 06-1-
298-2438 telefonszámon ad tájékoztatást. 
 
 
A fogorvosi alapellátás keretében csak sürgősségi ellátás nyújtható, ezért a nem sürgős eseteket 
jelenleg nem látják el. Felhívjuk a figyelmet, hogy a fogak friss baleseti sérülése vagy gyulladása minősül 
csak sürgősségi ellátásnak, ezért fogtömés céljából nem érdemes elindulni otthonról. Javasoljuk, hogy 
fogászati probléma esetén előzetesen telefonon érdeklődjenek, hogy ellátják-e a panaszukat. 
 
 
A szervezett szűrővizsgálatok a veszélyhelyzet megszűnéséig elhalasztásra kerültek. 

 


